

NSIA BANQUE CI maintient sa notation financière : A+ sur le long terme et A1 sur le court terme.
Ces scores traduisent notre engagement à offrir des services de qualité à notre clientèle et à nos partenaires.



CREDIT RISK MANAGEMENT BEYOND NUMBERS

Fiche de Notation Financière

Validité : juin 2019 à juillet 2020

Catégorie De valeurs	Échelle de notation	Monnaie	Note préc.	Note actu.	Date d'exp.	Perspective
Long Terme	Monnaie Locale	CFA	A+	A+	31/07/2020	Stable
Court Terme	Monnaie Locale	CFA	A1	A1	31/07/2020	Stable

Données financières de base

En millions de francs CFA	2017	2017*	2018
Total bilan	1 044 110	1 013 258	1 084 734
Créances interbancaires et assimilées	32 354	26 627	12 553
Créances sur la clientèle	688 262	698 776	736 553
Dettes interbancaires et assimilées	144 952	154 045	239 618
Dettes à l'égard de la clientèle	725 090	722 081	714 546
capitaux propres et ressources assimilées	112 204	88 299	88 564
Marge d'intérêt	38 807	38 893	41 764
Produit net bancaire	64 198	62 673	67 162
Résultat net	19 540	10 015	12 196

*données retraitées selon le nouveau PCBR

Présentation

NSIA Banque Côte d'Ivoire en abrégé NSIA Banque CI, est une Société Anonyme avec Conseil d'Administration.

Immatriculée au Registre du Commerce et du Crédit Mobilier d'Abidjan sous le n°CI-ABJ-1981-B-52039, son siège social se situe à Abidjan au Plateau, 8-10 Avenue Joseph Anoma.

Son capital de 23 170 millions de francs CFA au 31 décembre 2018 est détenu à hauteur de 60% par le Groupe NSIA et se répartit comme suit :

Actionnaires	nombre d'actions	Montant (en millions de francs CFA)	%
NSIA Participations SA	6 600 000	6 600	28%
NSIA Vie SA	7 309 980	7 310	32%
TOTAL Groupe NSIA	13 909 980	13 910	60%
Caisse Nationale de Prévoyance Sociale	4 089 990	4 090	18%
IPS-CGRAE	1 158 500	1 159	5%
Autres (grand public, BRVM)	3 908 888	3 909	17%
personnes physiques (dont FCP évolutifs)	102642	102,642	0%
TOTAL	23 170 000	23 170	100%

Justification de la notation et perspective

Sur le long terme :

Qualité de crédit élevée. Les facteurs de protection sont bons. Cependant, les facteurs de risques sont plus variables et plus importants en période de pression économique.

Sur le court terme :

Certitude de remboursement en temps opportun très élevée. Les facteurs de liquidité sont forts et soutenus par de bons facteurs de protection des éléments essentiels. Les facteurs de risque sont mineurs.

Facteurs clés de performance

La notation est basée sur les facteurs positifs suivants :

- Une adaptation de l'organisation aux exigences réglementaires ;
- Une sollicitation accrue des guichets de la BCEAO, témoignant du maintien de la flexibilité de la banque ;
- Une performance d'exploitation en hausse, malgré une faible évolution de l'activité de crédit ;
- Une amélioration de la qualité du portefeuille, en lien avec le rachat de la créance SAF CACAO ;
- Une bonne flexibilité de financement.

Les principaux facteurs de fragilité de la qualité de crédit sont les suivants :

- Un ralentissement de l'activité de crédit lié à une insuffisance de ressources ;
- Un coût du risque en hausse, en lien avec les fraudes enregistrées en 2018 ;
- Une maîtrise du risque opérationnel à consolider ;
- Une visibilité très limitée sur la stratégie de reprise des activités de Diamond Bank en Côte d'Ivoire ;
- Un climat socio-politique fragile